

打造 教育高地 与扶持 教育洼地

教育高地 日益向荣与 教育洼地 不甚景气 难道是一对不可调和的矛盾？如何实现两者的双赢任重而道远。把为乡村学校输血改为造血 ,帮扶的关键还在于着力提高乡村学校校长及教师的专业素养和担当意识。



高振千

随着城市东扩,我市东部产业集聚、城市化水平提升和经济发展对教育提出了更高的要求。日前,《瑞安市东部基础教育提升发展三年行动计划》新鲜出炉,计划三年投资30多亿元,新建、改建16所学校,全面推进东部区域各类教育协调发展,打造我市教育发展的高新示范区。一纸计划,给东部百姓送去了定心丸,也为我市打造又一教育高地指明了方向(详见本报12月1日头版报道)。

教育,事关千家万户,关系着民生福祉。教育要发展,离不开基础设施建设。对于即将进入快速发展的我市东部区域,针对目前人口集聚量逐渐加大、学校规模偏小、落后于城市东扩和东新产城融合的需求,亟需超前打造有影响力品牌的优质学校的现状,提前计划、拉开框架、抓紧实施,构建优质均衡的义务教育、

精心培育 新优质学校、构建特色示范的普高教育等,对教育来说绝对是一件大好事,再怎么重视和投入都不为过。

当然,教育计划毕竟是计划,还仅仅是画在纸上的宏伟蓝图。如何确保经过科学论证的计划坚持不走样,如何在有限时间内得到真正实行,才是发展教育的根本。高起点、大手笔地打造 教育高地,不单对产业、人口的集聚起着基础性的支撑作用,也引领今后教育发展的走向,将发挥着积极的示范作用,重彩浓墨地写下教育的新篇章。

那么,随着教育高地紧锣密鼓地破土而出,进而不断地扩张,会不会给 教育洼地 乡村学校再一波冲击?毕竟一个地方的人口和教育资源有限,财力物力有限,重点突出了 教育高地 会不会忽略 教育洼地?教育高地 会不会

再一次成为 教育洼地 的抽水机 和 收割机 ?教育高地 不断崛起是否预示着一些 教育洼地 的倒下?诸多的矛盾如何化解?如今还有多少人在为 教育洼地 雪中送炭?

作为 教育洼地 的乡村学校,这些年的硬件和软件投入,确实得到了长足的进步。标准化学校的建设、校长与教师的交流轮岗、评优评职的优先、乡村教师补贴的发放等一系列政策的实施,虽然一定程度上缓解了乡村学校的关张,但依然挡不住其破落和衰败。无论学生还是教师,依旧进不来、留不住、学不好,让许多乡村学校渐渐成为空壳,造成不少教育资源空置。乡村学校慢慢地凋敝,不只使乡村孩子教育成本大幅度增加,也使乡村文化和乡愁进一步消亡。

教育高地 日益向荣与 教育洼地 不甚景气 难道是一对不可调和的矛盾?如何实现两者的双赢任重而道远。把为乡村学校输血改为造血,帮扶的关键还在于着力提高乡村学校校长及教师的专业素养和担当意识。所以,在打造 教育高地 之际,也要让乡村学校教师安心教学,不至于 教育洼地 彻底垮塌。



据央视新闻报道,过劳似乎已成中国职场的常态。过度加班又是导致过劳死的首要原因。有资料显示,巨大的工作压力导致我国每年过劳死的人数达60万人,已超越日本成为过劳死第一大国。

(陶小莫 画)

愿您助残疾人 一臂之力

残疾人是公民的一员,由于不幸,造成了残疾,享受不了普通人的快乐学习与幸福生活,他们的处境比我们想象的困难得多。我们要设身处地为他们的家庭着想,为他们的成长着想,为他们的健康着想。



陈桂芬

12月1日,温州市首届残障青年 阳光鹊桥联谊会在瑞安飞云雅林现代农业园玉海厅热闹地举行,来自温州各县(市、区)的234名残障男女青年在这温馨的氛围中,寻觅自己未来人生里的那个TA。现场10对男女成功牵手,真正让阳光照进残障青年的爱情里。

残疾人是公民的一员,由于不幸,造成了残疾,享受不了普通人的快乐学习与幸福生活,他们的处境比我们想象的困难得多。我们要设身处地为他们的家庭着想,为他们的成长着想,为他们的健康着想。助残疾人一臂之力,让残疾人走出家门,融入生活,融入社会。

助残,要建设包容性社会。据数据统计,温州市目前有残疾人约57万,占总人口的5.5%,如此庞大的特殊群体,他们的康复令人揪心,他们的教育不容乐观,他们的婚恋令人担忧。我们要打破障碍,敞开大门,包容所有残疾人。只要残疾人融入社会的障碍被消除,他们能够全面地参与社会生活时,他们的家庭受益,所处的整个社区也会受益。

助残,需要部门单位合力服务。残疾人类别很多,除了盲、聋哑和智力残疾三类外,还有自闭症、脑瘫、肢体、精神等残

疾。他们都是社会弱势群体,我们绝对不能袖手旁观,不能让这些人冷在一边,有关部门都有不同的关爱责任。要建立完善的全面覆盖、通畅便利的特殊服务保障机制,对残疾人的生活给予支持、精神给予安慰、健康给予关心。对残疾幼儿,残联、康复机构要提前介入,进行康复治疗;对义务教育阶段残儿要进行康复与教育相结合;对重度残疾儿童要实行送教上门,不仅送知识、送温暖,还要送医、送康复,送辅助矫正器具等,达到医教结合。

助残,要有心灵温度。当前,许多地方助残以物质为中心,但是有些残障人对物质帮扶并不十分在意,他们能够承受物质匮乏的艰难,却容不得歧视、冷落的心灵打击。因此,助残,还要吸纳民间专业力量,既要物质帮扶,更要心灵慰藉、心理疏导,形成家庭结对帮扶等,开展常态化关爱服务。平时,要充分利用各种媒体,广泛宣传助残意义、主要内容、政策措施,营造关心、理解、支持残疾人的良好社会氛围。

扶残助残是中华民族的传统美德。残疾人事业又是人道主义的事业,是一项崇高而又光荣的事业,是人类文明和进步的事业,我们要伸出爱的双手,为残疾人事业奉献自己的力量。

公益广告系列宣传

依法制裁破坏选举行为 切实维护换届选举秩序

瑞安市选举委员会办公室 宣